

2021 年李时珍中医药文化与产业研究中心工作计划



2021 年，李时珍中医药文化与产业研究中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，紧密结合本中心科研工作实际，加强引领，做好服务，注重实效，促进提高，为开创中心科研工作新局面，促进中心科研成果质量的提高和中心建设的壮大作出更多的努力。

2021 年具体工作如下：

一、进一步凝练科研方向。中心引导成员进一步凝练科研方向，积极申报高档次项目，发表高档次论文，出版高质量专著，申请高档次的奖项，引导师生参与中心科研，整合科研力量，深化李时珍中医药文化研究，进一步挖掘其时代价值，发挥中心育人、研究结合社会服务功能。

二、进一步加大科研立项，产出一批高质量成果。科研立项是科学研究能力和水平的重要标志。中心高度重视各级各类科研项目申报立项工作，及时发布科研项目申报信息，广泛发动，精心组织，科学论证，着力提高项目论证的质量和立项率，确保能够产出一批高质量成果。本年度力争国家社科基金实现突破，担省部级、地厅级课题 5 项。力争核心期刊 2 篇，其他期刊文章 15 篇，咨询报告不少于 2 篇。

三、举办高质量学术会议及学术交流。学术因交流而璀璨，因交流而进步。2020 年 12 月份，首届鄂台青年论坛暨李时珍大健康研究院学术年会在中心召开，多家媒体进行了详细报道，极具社会影响力。2021 年，中心将继续推进第二届鄂台青年论坛暨李时珍大

健康研究院学术年会的召开，进一步提升中心学术研究的影响与显示度。

四、加强人才培养和师资建设力度。在学校成立李时珍中医药学院的基础上，以李时珍学院教师为依托，整合学校相关专业和重点学科的资源，调整和充实壮大研究队伍。

五、重视中心成员的培养。资助中心成员培训进修，提高科研实力；派遣中心研究人员，参与各类学术会议，进行学术交流和合作纵深发展。学术交流形式丰富多样，既有大型学术会议、也有深度交流的学术讲座以及培训、出访等。进一步提升中心学术研究的影响与显示度。2021年，计划派出中心成员参加各级学术交流会议不少于10次。

六、开展一批高质量的社会服务。2021年，中心继续关注大别山区域的中医药产业发展，面向社会开展决策咨询服务、参与精准扶贫、积极为政府建言献策、与各类机构开展合作与研究，有效地服务地方经济社会的发展。中心将立足本职，积极响应上级有关部门指示，根据学校党委要求，立足社情民意，开展有质量、有效益、有影响的社会服务活动。围绕社会经济发展参与撰写地方政府和各级部门所需的有价值的研究报告2个以上。

李时珍大健康研究院

2021年11月2日

